

{morfeo 147}

Под таким девизом 12.04.2012 главный государственный санитарный врач Республики Алтай Л.В. Щучинов провел пресс-конференцию для журналистов по итогам обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия на территории Республики Алтай в 1 квартале 2012 года.

Л.В. Щучинов отметил, что усилиями специалистов службы Роспотребнадзора по Республике Алтай во взаимодействии с органами власти и местного самоуправления санитарно-эпидемиологическая обстановка в регионе в указанный период сохранялась стабильной. По 17 нозологическим формам заболеваемость снижена, не регистрировались острые формы гепатита В и С, дифтерия, корь, полиомиелит, коклюш, краснуха. Успешно проведенная иммунизация против гриппа, позволила избежать эпидемии этого заболевания в регионе.

Санитарный фон улучшился: улучшилось качество воды, почвы, атмосферного воздуха.

Специалистами службы продолжена активная работа по взаимодействию с гражданским обществом и с предпринимателями.

Однако, на сегодняшний день беспокоит ситуация с безнадзорными собаками, за 1 квартал покусано 125 человек, но не все муниципалитеты принимают действенные меры по борьбе с бесхозными животными. Тревожная ситуация складывается по заболеваемости туберкулезом: за 3 месяца 2012 года в республике вновь выявлено 44 случая, плохо идет выполнение планов флюоросмотров (план выполнен лишь на 16 %).

Большая работа проводится по профилактике заболеваемости клещевыми инфекциями. Сезон клещевых инфекций в регионе начался в конце февраля, жертвами клещей уже стали 38 жителей республики, есть и первый заболевший клещевым сыпным тифом.

В рамках работы по защите прав потребителей Леонид Щучинов привел примеры того, как с помощью специалистов Роспотребнадзора настойчивые граждане добиваются от недобросовестных предпринимателей компенсации нанесенного морального вреда. За 3 месяца специалистами выдано 10 заключений по делу в целях защиты прав потребителей, из них судом приняты положительные решения по 9, присуждено денежных средств 164,1 тыс. руб., из них компенсации морального вреда 37 тыс. руб.

Проведенные в 1 квартале проверки позволили выявить и устранить 2638 нарушений, угрожающих осложнением санитарно-эпидемиологической обстановки в республике, по результатам наложено 526 штрафов, 59 дел переданы в суды, приостановлена эксплуатация 10 объектов. Большая часть проверок проводится с применением методов лабораторных исследований, осуществляемых лабораториями ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Алтай» за истекший период выполнено 20 тысяч различных исследований.

В заключение, главный государственный санитарный врач обозначил круг задач на ближайший период, которые включают в себя, в первую очередь, проведение санитарной очистки и благоустройства территорий населенных мест и мест массового отдыха населения, дальнейшее сохранение стабильной санэпидобстановки в регионе, обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия во время летней оздоровительной кампании; контроль полноценности питания детей; обеспечение санэпидблагополучия во время клещевого сезона; туристического сезона, а также подготовку школ к началу учебного года.